
 

 

 

 
ESTADO DO MARANHÃO 

CÂMARA MUNICIPAL DE  FORTALEZA DOS NOGUEIRAS 
CNPJ 07.369.838/0001-04 

Praça 17 de Abril S/N.º Nova Fortaleza 
CEP: 65.805-000 Fortaleza dos Nogueiras - MA 

 

ATA DA SESSÃO ODINARIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

FORTALEZA DOS NOGUEIRAS, ESTADO DO 

MARANHÃO, REALIZADA EM 27 SETEMBRO  DE 2021.  

 

Aos vinte e sete dias do mês de setembro do ano de dois e vinte e um (2021) às 19 horas, no Palácio 

Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, localizado à Praça 17 de Abril S/N, Bairro Nova Fortaleza, 

Fortaleza dos Nogueiras-Ma. Sob a presidência da Senhora Ana Patrícia Santos de Sá Araújo, reuniram-se os 

seguintes vereadores: Anatólio da Cruz Nogueira Neto, Carlos Zoel de Castro Andrade, Edimar Dias da Silva, 

Gesmar de Souza Nogueira, José Magno da Silva Leite, Renato Barbosa Arruda e Ronaldo Mourão Santana.  

Por existir número legal a Senhora Presidente declarou em nome de Deus aberta a sessão. Logo após a leitura 

da Ata da Sessão Anterior que depois de lida foi aprovada por unanimidade entre os presentes, fez a ordem do 

dia, a qual constou das seguintes proposições:  Requerimento nº 014/2021, que solicita a relação das empresas 

que ganharam o certame licitatório para o transporte escolar, como suas devidas rotas, de autoria do vereador 

Carlos Zoel de Castro Andrada, o referido requerimento foi posto em votação e foi aprovado por unanimidade 

entre os presentes. Indicação n° 064/2021 que solicita a abertura da estrada dos Tucum aos Arrais. De autoria 

do vereador Carlos Zoel de Castro Andrade, em seguida a senhora Presidente passou a presidência ao vice 

presidente Gesmar de Souza Nogueira, para apresentar a seguinte proposição: Indicação nº 065/2021 que 

solicita a perfuração de um poco artesiano na Casa da dona  Rosa Balbino, na localidade Biloura. Em seguida a 

Senhora presidente voltou a seu posto e foi feita a leitura do oficio nº 102/2021, que responde algumas 

reivindicações dos senhores vereadores. Em seguida a Senhora presidente passou a palavra aos vereadores, 

usou a mesma: Gesmar de Souza Nogueira, sobre o requerimento nº 014/2021, disse que espera que a 

Secretária responda o mais rápido possível, para que possam dá uma resposta a sociedade, pois as reclamações 

são muitas. Em relação a resposta a indicação nº 08/2021, disse que corrigindo a resposta que a mesma não 

está totalmente empiçarrada, foi feita um melhoramento. Joilma Oliveira dos Santos, falou que as reclamações 

sobre o transporte escolar são de todas as regiões do município, e que o requerimento é só para respaldar e 

solicitou que a resposta venha o mais rápido possível. Falou sobre o incidente ocorrido na escola da Taboca, e 

disse que segundo informações a secretária ficou sabendo que a mangueira não estava boa e não tomou as 

providencias. Solicitou que a secretária faça a vistoria em todas as escolas para não acontecer o que aconteceu. 

Edimar Dias da Silva, sobre a saúde disse que não vai culpar mais o secretário de saúde, não o chamará mais 

de incompetente e nem de sem compromisso, pois o gestor disse que esse funcionário é o melhor funcionário 

da gestão. E disse que o gestor sabe de tudo que acontece na saúde, se a mesma está desse jeito é porque o 



 

 

 

gestor quer mesmo é acabar com o município. Porém as coisas não tem que ser como o gestor quer, tem que 

ser do jeito correto. Pediu a Deus que abençoe essa gestão, pois tem que ter um ponto positivo, e disse que vai 

começar a cobrar, fiscalizar, pois tem suspeita de forte irregularidade no livro de ponto da saúde. Sobre o 

esporte disse que primeiro precisa saber quem é o secretário, para poder cobrar. Carlos Zoel de Castro 

Andrade, teceu comentários sobre as respostas das reivindicações dos vereadores e falou que vieram respostas 

erradas, e citou as respostas que veio errada ou parcialmente errada. Solicitou a presidente que faça oficio que 

se informe com a administração para saber como está a situação do município, para poder responder as 

solicitações dos vereadores.  Disse que espera que a Secretária responda o mais rápido possível o requerimento 

nº 014/2021, para que possam resolver o problema. Disse que existe funcionário que não sabe onde trabalha, 

porém não justifica uma máquina ficar tanto tempo parada, por falta de uma peça. Sobre a gestão disse que tem 

muita coisa errada, que está alertando e que está com a denúncia pronta que quinta feira irá fazer a mesma, 

disse que ninguém vai intimidar o mesmo, que se passaram 9 meses, que ajudou, alertou, mas que não vai 

admitir fazerem nada errado. E disse que os enfermeiros voltaram a consultar e os médicos voltaram a ficar no 

repouso, que vai fazer a denúncia. Finalizando a Senhora Presidente agradeceu a presença de todos e 

determinou em nome de Deus encerrado a sessão, lavrou-se a presente Ata, que depois de lida e achada 

conforme será assinada pelos vereadores presentes. Palácio Legislativo Vereador Deurival Coelho da Fonseca, 

Fortaleza dos Nogueiras_MA, em 27 de setembro de 2021.  
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